

# Concurso de aficionados "Verbena"

También anoche fallaron nuestros cálculos en la tirada extraordinaria de EL ALCAZAR, que hubimos de traer a Guadalajara para el servicio de los votantes en el concurso de aficionados "Verbena". El éxito que hemos alcanzado don Protasio Luengo, don Fausto Conejo y nosotros no lo esperábamos, y éstos son los resultados, en vista de lo cual esta noche vienen a Guadalajara también más ejemplares de EL ALCAZAR y volvemos a publicar el cupón de votantes, dejando para mañana la publicación que teníamos anunciada del cupón para inscripciones, teniendo en cuenta, además, que este cupón de inscripciones es menos urgente y que el plazo para votar a los concursantes del pasado domingo termina esta noche, a la hora de cerrar las taquillas del cine España, por lo cual, aun los que ayer se quedaron sin ejemplares de EL ALCAZAR, pueden adquirir este número y votar hoy mismo con el cupón que publicamos.

Continuar las discusiones sobre Vega y Albadalejo, pero ya saben los votantes que la hora de la verdad llegará cuando se haga el escrutinio y por medio de éste se compruebe cuál es el que elige al público, que es quien tiene la última palabra, aunque también la primera, que fueron los aplausos durante la actuación de todos los participantes en la pasada fiesta del domingo.

## Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Juan Antonio Sáenz, calle de Miguel Fluiters, 31.

## TABERNE, S. L.

Neumáticos, Agencia FORD

Estación de servicio. Automóviles. Repuestos y accesorios.

Talleres y garajes

Ingeniero Mariño, 27 y 29

Teléfono 38

GUADALAJARA

# GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5 5 DE AGOSTO DE 1947

## HA MUERTO DON JUAN CABRE

### UNA GRAN PERDIDA PARA LA PROVINCIA

Por F. LAYNA SERRANO

Hace pocos días hice una visita (sin imaginar que sería la última) a mi caballero, sabio y buen amigo el gran arqueólogo don Juan Cabré Aguiló, que convalencia con desesperante lentitud de una grave operación sufrida antes de finalizar mayo en un sanatorio madrileño, donde ocupaba una habitación modesta, compartida con otro enfermo; detalle que me produjo amarga melancolía al considerar que, en España, casi todos los hombres consagrados al estudio sin ambiciones materiales y llegados a viejos con justa reputación de sabios, mueren pobres. Como otros días, este de que hablo, encontré a don Juan Cabré desesperado de la inactividad a que condenábase la lentitud de su convalencia, pero locuaz, animoso y trabajador como siempre; medio sentado en el lecho, entreteníase a mi llegada revisando algunas de sus publicaciones, añadiéndolas notas. Una vez más giró nuestra conversación en torno a la arqueología en la provincia de Guadalajara, al descubrimiento reciente de una gran necrópolis visigoda en Villel de Mesa y, como tema obligado, al futuro de las excavaciones comenzadas por él con tan resonante éxito en término de Zorita, donde ha puesto al descubierto restos notabilísimos de una ciudad visigoda; por causas desagradables

que no he de discernir aquí y con gran contrariedad del señor Cabré y mía, esas excavaciones están paralizadas hace dos años, y no se ha publicado la memoria que dé a conocer al mundo culto el resultado de tales trabajos, cuyo conocimiento incompleto mantiene tensa la impaciente curiosidad de todos los arqueólogos del mundo; y el día a que me refiero, como ocurrió en otros anteriores, don Juan Cabré expresó su anhelo por re-



Si desea suscribirse a

## EL ALCAZAR

diríjase a nuestra delegación en Guadalajara,

Plaza de Moreno, 5

parar la salud, reponerse en pocos días y antes de concluir el verano actual continuar a toda prisa y con el mayor entusiasmo las excavaciones de Zorita, contando con la aportación económica de la Diputación Provincial y con el dinero que él obtendría en el ministerio; seguro de sí mismo, con una fe ciega inspirada en los conocimientos propios y en las deducciones hechas a vista del resultado hasta ahora obtenido, el gran excavador iba exponiéndome sus planes, las partes interesantes de la ciudad visigoda que quedarían al descubierto en esa campaña, y la importancia enorme que se daría entonces en el mundillo de la Arqueología a la memoria ya muy completa y documentada con planos y fotografías, que se publicaría a renglón seguido. ¡Pobre Cabré! ¿Cómo iba a pensar entonces, cuando creía estar ya sólo cinco o seis días en el sanatorio, que la muerte iba a impedir la realización de sus sueños? Soñando había vivido, sin preocuparse de la fama o la riqueza, entregado en cuerpo y alma a descubrirnos el secreto de misteriosas civilizaciones desconocidas y soterradas bajo el polvo de siglos; soñando con nuevos hallazgos desprovistos de valor material pero valiosísimos en el campo de la Arqueología, murió este caballero perfecto, este hombre bueno, sencillo, franco, cordial, modestísimo, inteligente, concienzudo, sabio y trabajador, que sin proponérselo como ambicionada meta ha legado a la posteridad su nombre respetable y el fruto de una labor asidua y meritísima, igualable por muy pocos.

Conoció a Cabré hace más de quince años, cuando aún vivía mi tío el erudito don Manuel Serrano Sanza, de quien aquél era gran amigo y admirador; me sentí traído por el carácter austero, llano, afectuoso y rudamente franco de aquel aragonés de pura cepa, discípulo predilecto del marqués de Cerralbo, continuador de su obra y arqueólogo de los más destacados; desde entonces nos ha unido una amistad íntima, que puedo calificar de fraterna, a pesar de la diferencia de edades, pues don Juan Cabré nunca hablaba en plan de superior, era, en cambio, dado a exaltar la obra ajena, y siempre me trató de igual a igual, aun cuando bajo otros aspectos yo sólo podía considerarme un modestísimo aprendiz que todo lo ignora, junto a quien todo lo sabe; me complacé reconocerme discípulo de tan gran maestro, que con el ejemplo más nunca con la palabra, predicaba austeridad, perseverancia, conciencia estricta del deber, meticulosidad en el trabajo y modestia; modestia casi franciscana la de don Juan Cabré, que vivió toda su existencia casi como un obrero, y que compartía con éstos toda la jornada en el campo, de sol a sol, tratándose con la mayor familiaridad e incluso compartiendo con ellos la sobria comida.

Don Juan Cabré Aguiló ha dejado multitud de publicaciones interesantísimas sobre prehistoria y arqueología; algunas en gruesos tomos, como "El arte rupestre en España" y "Vasa vasorum hispaniorum"; otras en monografías más o menos extensas, pero de extraordinario mérito todas. Por nuestra provincia de Guadalajara sentía gran cariño desde que ayudó al marqués de Cerralbo en el descubrimiento de las necrópolis celtibéricas de Aguilar de Anguita e Higes, realizando después él las excavaciones de la necrópolis de Cerro Pozo, cerca de Atienza; ese cariño hacia nuestra tierra creció una vez que trabó conocimiento conmigo, y satisfaciendo mi deseo estudió y publicó los grabados rupestres de la cueva de los Casares en Riba de Saellices, como se aprestó luego a dirigir personalmente, con éxito extraordinario, las excavaciones de la presunta

## Futboleras

¡Qué desilusión! A pesar del calor, iba restregándome las manos, como en los mejores tiempos de "contra el Avila", y mi mente enfebrecida trazaba ya la marcha que seguirían mis apuntes. ¡Cuánto material pensaba recoger! Más de treinta "Futboleras" —pensaba— podré sacar de la fobia de unos, la ecuanimidad de otros y el polvorín de los más. ¡Nada, señores! ¡Váctolo! ¡Oh!...

Todo lo que llegué a oír fue una reprimenda paternal de un policía a un socio, haciéndole ver los inconvenientes y disgustos que puede ocasionar al club tener laringes dispuestas y palabras de pasión para "su equipo" Me pareció muy adecuada la reprimenda, aunque me parecería mucho mejor que al policía no le gustara el fútbol. Así no habría ocasión de pecar.

He dicho anteriormente que todo lo que llegué a oír fue eso; pero no fué así. Desde las siete de la tarde del domingo mis oídos zumban constantemente, repitiendo: "¡Para! Bien, Frías, pasa. ¡A mí! ¡Pero no ves que estoy solo! ¡Hala, Marchena, tú sólo! Arbitro; pero "ve" eso! ¡Venga! ¡Amos, tú, que ya estás, como siempre, con el regateo! ¡Ahí va eso! ¡No "pue" ser! ¡Maldita sea!"... etc., etc.

¡Qué barbaridad, lo que hablan esos "gachós"! Noventa minutos de juego y noventa minutos de conversación a gritos. Y luego dicen...

Nosotros somos muy puntuales y no podemos pasar por alto aquel gol del extremo izquierdo alcarreño, de cuyo nombre no quiero acordarme. Fué algo maravilloso. El campo entero vibró de emoción y la gente se rompía las manos aplaudiendo lo mejor de la tarde. Yo, que soy bastante escéptico en estas cuestiones, me voy a limitar sólo a decir al autor: ¡Lo que hace el medio; verdad, amigo!...

¡Qué lástima de partido! Pero que se enteren los "jefes". Yo "veto" cualquier otro durante este mes, y si no me hacen caso, allá ellos con la responsabilidad. ¡Que dediquen sus esfuerzos al "ping-pong"! (Y así podrá descansar tranquilamente, sin escribir un palote.)

ALTER

## Vida local

### Guión litúrgico

Miércoles, día 6. — Ornamientos blancos. Transfiguración del Señor. Doble de segunda clase. Misa propia (en las privadas, segunda oración de santos Sieto y compañeros mártires). Credo. Prefacio de Navidad.

ciudad visigoda de Recópolis, en las proximidades de Zorita de los Canes. Sin acabar esta empresa le ha sorprendido la muerte, que me priva de uno de los mejores amigos y maestros, y a Guadalajara del más entusiasta campeón de su tesoro arqueológico; si para mí la inesperada muerte de don Juan Cabré ha sido un verdadero mazazo, para la provincia de Guadalajara supone una pérdida irreparable y muy difícil de compensar.

Descanse en la paz del Señor, tan merecida, el sabio insigne, el hombre bueno, el amigo entrañable y leal que se llamó don Juan Cabré Aguiló, gloria de la arqueología española; su vida fué la de un santo, y desde este valle de lágrimas, donde no recibió el merecido galardón, habrá ido a recogerlo en el reino de los justos.

## DEPORTES

# EL MOVIL DEL PARTIDO NO FUE DE RESULTADOS DEFINITIVOS

El partido de fútbol celebrado el domingo pasado en el campo del Productor entre el Electrodo C. de F. y el Deportivo Guadalajara, tenía cierto interés teórico, porque se trataba de probar a nuevos elementos que nuestro club deseaba ver sobre el terreno. Sin embargo, todos los aficionados que heroicamente se desplazaron al terreno de juego, salieron en parte defraudados por el conjunto mediocre del flamante campeón de segunda categoría y nuevo primera regional. Suponíamos que en la categoría que militaba el Electrodo, la lucha por conquistar un campeonato inmediatamente inferior al en que se desenvuelve el Deportivo, no iba a suponer la distancia que apreciamos en calidad de juego. Creemos que si el Electrodo no logra reunir mejor conjunto será en la próxima temporada el colista clásico y el encajador de goles de más relieve. Poco puede decirse de un encuentro en el que el adversario está en tregado desde el primer momento. El equipo local tiene una característica especial y es la de creerse ante enemigos superiores, como en el reciente partido contra el Chamberí, y el de achicarse y permanecer indiferente cuando comprueba que su enemigo "no merece la pena" de un esfuerzo. Una vez más se puso de manifiesto esta realidad, transcurriendo el partido monótono, gris.

El Electrodo sacó todo el jugo que pudo a la indiferencia de nuestros muchachos, y aún quiso imponerse en los últimos minutos, ya que no por juego, por suciedades y oratoria. Esto último lo hacen maravillosamente bien. Al Deportivo le bastó sacar un poco las uñas y poner algo de brío en algunas jugadas para apagar esos

fuegos "juveniles". Y ganó nuestro club fácilmente el partido por el tanteo de 3-2.

En el tanteo anterior merece consignarse la meritoria forma en que lograron marcarse los dos primeros goles en los primeros minutos del partido por el "nuevo" valor Adolfo, que jugaba de delantero centro. Y también la jugada genial del prudente Arsenio, que nos permitió anotar el tercer gol.

Lo de la prueba de los jugadores es harina de otro costal. En el equipo de casa se alineaba un portero—que no procedía de la Ferroviaria—cedido por el Electrodo. Hizo algunas cosillas, pero no "cuajó". Es, a nuestro juicio, lento y frío. Y esto en un portero es peligroso, especialmente para el equipo en que juegue. No nos gustó, en resumen. Se "estrenó" también un defensa izquierdo. Aquí se vió "algo". Cierto que se batió el cobre como si de un campeón se tratase, pero ello no quita las cosas y detalles que mostró, entre los que hay que destacar la seguridad y buen toque de balón. Es valiente y se coloca bien. A nuestro entender, puede sacarse un buen defensa, aunque estimo que no es el "defensa" que el club alcarreño necesita. Por ejemplo, el defensa izquierdo que sacó el Electrodo hizo cosas que en nuestro cuadro, cuando llegue el campeonato, serán "muy necesarias" si no queremos acabar padeciendo del corazón. Y nada más. Porque Teijeiro y Juliánillo son de sobra conocidos. Se limitaron a cumplir. De los de casa, nosotros no vimos a nadie.

En el Electrodo se alineó Sánchez Calleja, portero que jugó la temporada pasada con nosotros, el cual hizo muy buen papel. Vera-

mos a ver qué pasa en septiembre. Al delantero centro titular, Lozano, también le gustan los aires puros de la Alcarria; pero la verdad es que hizo un partido mediocre. ¿Sería la actitud poco amistosa de Chocolate? A mí no me gusta, y creo que a la inmensa mayoría de los que acudieron al campo, tampoco. Hay que buscar otra cosa mejor.

Señalemos al defensa izquierdo, Isi, que se batió bien. No estaría mal vistiendo la camiseta morada. Pronto se haría popular entre los aficionados infantiles. Ahí tienen labor los directivos que a la "pesca" se dedican.

Faltó en el conjunto visitante un elemento al que tenía muchas ganas de ver: Barriopedro. La mayor parte de Guadalajara le conoce, porque ha jugado en varios equipos locales: Educación y Descanso y Tice. Pero en el Electrodo saben mucho. Les interesa y no quieren exhibirlo por ahora, porque se quedan sin él a las primeras de cambio. Y le hicieron la "faenita" de traerlo a Guadalajara y dejarlo de espectador. Pero el muchacho tiene ley a la Alcarria y... ¡quién sabe!

No dió más de sí este partido veraniego. Tampoco esperábamos otra cosa. Suponemos que ya hasta finales de este mes no habrá más fútbol. El tiempo, según avanzan los días, irá empeorando; mucho calor hasta las siete y media de la tarde y poco después visibilidad nula por la caída brusca del crepúsculo. A lo más que deben atreverse los directivos del club, a nuestro juicio, es a organizar otra verbena, donde no importa que haga calor ni que sea de noche. ¡Animo, amigos!

ELECE

POR POCO DINECO

ANUNCIESE EN NUESTRA SECCION DE LA

GUIA COMERCIAL

QUE PUBLICA

EL ALCAZAR

EN SU EDICION DE GUADALAJARA

# ECONOMIA Y FINANZAS

## Crónica bursátil

Por CID LENO

La Bolsa ha seguido la trayectoria de alzas que era de presumir dada la firmeza del cierre de la semana pasada y que ya anotábamos como peculiar de aquella jornada. Y vuelve a darse el movimiento psicológico que tantas veces se ha producido y que nada podrá cortar: los mismos que hace una semana veían pasar entre sus ojos indiferentes los cambios cada vez más bajos de las acciones, se lanzan ahora a comprar, creyendo haber llegado demasiado tarde y presionando a los cambios, que se disparan algunas veces con tal fuerza, que incluso en la misma sesión existe un cierto número de ellos que se ve forzado a replegarse.

Mucho dinero existió para todos los grupos, pero el que con mayor unanimidad se orientó hacia las fuertes escaladas fué el eléctrico.

### Noticario

En la junta de la Bami celebrada en las primeras horas de la tarde de hoy, y de la que nos ocuparemos con más extensión, el presidente del Consejo de Administración de la entidad, don Rafael Salgado, notificó la próxima distribución de un dividendo a cuenta.

Al señalar la solidísima tesorería de la Bami se refirió a la adquisición del paquete mayoritario de la inmobiliaria sevillana Dársena, constructora de grandes obras en las proximidades del puente de San Telmo, en el Guadalquivir.

Hoy todos los rumores de la Bolsa eran optimistas. Anotemos únicamente en el que insiste en el rápido aumento de capital de Hidro-Nitro.

El Instituto Español de Moneda señala como cambio de la lira el de 3,12 pesetas compra y 3,18 venta por cada 100 liras.

trico, que consiga diversas ganancias que rebasan los 20 duros. Por esto mismo, bien era en él donde al final podía apreciarse algún papel, si bien no muy distanciado de los cambios hechos.

En conjunto puede significarse que el cierre queda firme, aunque con algunos cambios a recortarse, cosa que nada tiene de extraño por la gran plusvalía que en muy pocas jornadas han experimentado bastantes valores.

El primer corro tiene unos cuantos minutos en los que no se advierte más que dinero. La oferta, al accecho, se muestra reacia y cuando aparece papel lo hace a bastante distancia de los precedentes. Levante, tras muchos días de abandono, tiene hoy abundante petición y comienza a 64 para cerrar a 66, alzando las unidades. Naval preferente tiene dinero sin contrapartida y cierra a 70, alzando cinco; ordinaria sube siete. Tabacos presenta comprador a 360 y casa a 400, mejorando 75 pesetas. El Metro con muy poco papel, tantea entre 400 y 420, mejorando 19. Los Tranvías pasan de 69 a 68, pero quedan con dinero. Campsa tantea entre 20 y 25 para operar a 22, ganando siete y quedando pedida.

El grupo eléctrico tiene características análogas al anterior, pero sus ganancias son por lo general mucho más fuerte. Se advierte de nuevo una preferencia del numerario por esta clase de valores y en cambio los vendedores no tenían demasiado interés en desprenderse de su papel. Existen varios casos de retirada de oferta para situarse en tipos más altos. Así Ahorro, que comienza tanteando entre 50 y 65 (va luego de 65 a 70 y a esto hace, ganando 25 duros. Mengemor casa a 300; pero a esto sale papel y vemos una operación a 92, pero a tal cifra volvía a salir dinero. Sevillana, muy pedida, opera a 400, mejorando 21 duros. Otro de los valores de gran petición es Hidro-Nitro, que con 38 por 50 retira luego el papel y

casa a 55, mejorando 22 enteros. La Nansa se ofrece a 30 y a esto tiene operación relámpago; siguiendo a 25 y haciendo después a 32. Unión casa a 48 y luego a 45, alzando siete. Española poseyó petición inicial a 25 y hace a 25, con ganancia de 15. Iberduero hace a 22, ganando 15; la del 3,50, que hacía tiempo no operaban, llegan a conseguir 41 enteros, y las del 4 por 100 elevan 33.

En alimentación hay tanteos muy prolongados y las ganancias son moderadas. Ebro alza ocho. Azucarera tiene papel a 42 y hace a 40, ganando dos puntos. Aguilas, con poca operación, repite.

Los valores mineros y metálicos registran alzas muy fuertes y son de los valores que con más firmeza concluyen. Felguera, que casi sin tanteo ganó 25, cierra a 30, con mejora de 25. Ponferrada casa a 20 y cierra a 52, con precedente de 500. Hornos, que inicialmente se ofrecían a 10, casan a 17, con ganancia de 16, y Auxillar revaloriza 25.

Los Bancos se incorporan al régimen general de mejoras, aunque con cierta moderación. Las ganancias más fuertes son las de 25 puntos de Banesto y 12 del Central.

En otros grupos, Unión y Fenix alza 60 puntos, y Sniace, 25.

Además de los valores anotados en el cuadro se hicieron:

Hispano, nuevas, 2.060 (+60); Fenosa, nuevas, 2.400 (=); Vacesa, nuevas, 180 (-8); Caisa, nuevas, 375 (+25); Ceisa, nuevas, 495 (+10); Hipotecario, nuevas, 401; Metro, nuevas, 1.375 (+50); Martosán, nuevas, 300; Urbis, nuevas, 116 (+4); Mengemor, nuevas, 233 (+17); Mengemor, novísimas, 810 (+5); Unión, nuevas, 242 (+10); Teléfonos, nuevas, 236 (+8); Banco Herrero, 390 (+5); López Quesada, 500 (=); Río Plata, 180 (=); obligaciones Agulla, 382; General de Inversiones, 175 (+14); Urvacesa, 175 (+2); Metal, 160 (=); Llofar, ordinarias, 78 (=); Llofar, preferentes, 87 (-1).

Cupones: Central, 215 (+15); Chades, A, B, C, 135.

### Bolsa de Bilbao

BILBAO, 5.—La primera sesión de la Bolsa de la semana siguió acusándose, como al final de la semana pasada, con una tendencia fuertemente positiva. La mayor parte de los cambios han mejorado desde cinco hasta 30 enteros.

#### COTIZACIONES

Acciones.—Banco de Bilbao, 64; Español de Crédito, 585; Hispano Americano, 510; idem nueva, 2.015; Vizcaya, A y B, 548; Ferrocarriles de Santander, 190; Vascos, 225; idem G, 500; Viego, 340; Reunidas de Zaragoza, 325; Hidroeléctrica Española, 53; Iberduero, ordinarias, 427,50; idem novísimas, 1.875; Mengemor, 2; Sevillana, 390; Unión Eléctrica Madrileña, 245; Minas de Cala, 85; Minas del Rif, 330; Sierra Menora, ordinarias, 265; idem, preferentes, 120; Inmobiliaria Bilbao, 325; Urvacesa, 185; Vacesa, 136; Nervión, 2.550; Aznar, 3.100; idem, especiales, 190; Bilbaina, 290; Vascongada, 1.100; Vasco-Cantábrica, 40; Altos Hornos, 315; Babcock, 650; Basconia, derechos, 190.

Obligaciones.—Viesgo 1935, 103; Ibérica 1915, 108,50; idem 1923, 104; Duero 3 por 100, 103; Sevillana, 12, 100; Siderúrgica, 100.—CIFRA.

### Bolsa de Barcelona

BARCELONA, 5.—Comienza la semana en Bolsa con animación extraordinaria, reflejada en el número de operaciones efectuadas. A la mucha demanda corresponde el aumento en los cambios y a medida que transcurría la sesión bajó la demanda de papel, pero en los corros se han registrado diferencias en más, lo mismo en acciones,

# Barcelona al habla

## VICH QUIERE TENER UNA GRANJA AVICOLA EXPERIMENTAL

(De nuestro delegado-corresponsal en Cataluña.)

Volvimos a Vich, como teníamos prometido al lector. Un Vich inédito para nosotros, de sábado de mercado, con toda la gran plaza ocupada por marchantes que ofrecían y demandaban, nos brindó la estampa colorista de su laboriosidad, bajo una temperatura implacable de 40 grados al sol.

Buscamos al amigo Codina (a quien ya nos honramos en presentar en una pasada crónica), y esta vez Miguel llegó hasta nosotros en unión de otro gran benefactor de la Hermandad de Labradores y Ganaderos: el presidente de la zona, Villarrubia, menudito y risueño, inquietos los ojos vivos bajo las gruesas gafas de su miopía, revuelta la rubia y rala cabellera y presente siempre en su conversación la misma simpática tenacidad con que en su finca espléndida ha llegado a completar la más acabada colección de insectos que nos ha sido dado admirar en la vida.

La conversación de hoy se ha deslizado entre los tres; aunque justo es decir que, como siempre, Codina ha sido la exposición y el desarrollo, mientras que Villarrubia (que cuando llega la hora de la verdad es el que dice la última palabra, o, por mejor expresar, el que pone la última firma) se ha limitado a subrayar las frases de aquí con un "¡eso es!", que tiene toda la fuerza de un refrendo definitivo.

—Verás—ha comenzado diciéndonos Codina—: las cosas han variado desde nuestra última conversación, pues aunque seguimos

### Compensación bancaria

Durante el mes de julio, la Cámara de Compensación Bancaria de Madrid registró el siguiente

orientados hacia el mismo fin, parece que vamos a caminar por un sendero distinto. No se trata ya de que, por préstamo del Instituto Nacional de Colonización, adquiramos la finca "La Esperanza"—cuyo nombre, como ves, parece simbólico—para instalar en ella por nuestra cuenta y riesgo la Granja Agrícola de Experimentación que Vich quiere tener, sino que va a ser la representación de las siete zonas de la provincia, la que con su propuesta va a dar cauce a la adquisición del predio, poniéndolo en nuestras manos para su organización y sucesivo desarrollo.

Aquí es donde Villarrubia interrumpe con uno de sus expresivos "¡eso es!", lo que permite a Codina tomar alientos para seguir su referencia:

—Esto nos permitiría efectuar una labor beneficiosa para los intereses provinciales, al propio tiempo que para los de nuestra ciudad, pues no hay que olvidar que los unos son correlativos de los otros; por ejemplo, si los ganaderos de Vich son los más estimados en la raza asnal, cuanto nosotros hagamos aquí para mejorar el producto o mantener lo excepcional de él, redundará en bien de todos los demás ganaderos de las otras seis zonas, de características totalmente distintas a la nuestra, pudiendo decirte lo mismo acerca del ganado de cerda, del que algunas modalidades son privativas de nuestra comarca.

—Y esto, ¿cuándo ha de decidirse?

—El día 26, en una reunión conjunta, de la cual ha de salir la decisión, que ya los presidentes de las zonas nos han manifestado afirmativa.

—¡Eso es!—certifica Villarrubia una vez más.

Y conscientes de la importancia que para Vich tiene el establecimiento en su suelo de la Granja Agrícola Experimental porque suspira, dejamos en suspenso todo comentario acerca del asunto, hasta que pase esa fecha del 26, con lo que doblamos la hoja y hablamos con Villarrubia y Codina de un tema original, inédito y poco difundido; por ejemplo, el calor que hace estos días y que, como ya afirmaba don Hilarión en 1896, a la puerta de su farmacia, "es una barbaridad".

SILVA ARAMBURU

## DISPOSICIONES OFICIALES

### Reglamentación del Trabajo para la industria resinera

El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Orden por la que se nombra fiscal provincial de Tasas, de Lugo, a don Ramón Díaz de Guevara.

Otra sobre fijación del precio del azúcar para la campaña 1947-48.

Justicia.—Orden concediendo la libertad condicional a cinco penados.

Agricultura.—Orden fijando los precios máximos que deberán percibir los molineros maquileros.

Trabajo.—Orden por la que se aprueba la reglamentación nacional de trabajo para la industria resinera.

Otras concediendo a don Adolfo Reyes Mañuz la medalla al Mérito en el Trabajo en su categoría de plata de primera clase, y otorgando la misma condecoración a don Vicente Boluda Martínez y don Teodoro Lorente Falcó, y de segunda clase a don Manuel Chacón Sánchez y don Miguel Codofier Alegre.

## COOPERACION

### Suministros distribuidos por la Unión Nacional de Cooperativas del Campo

Con destino a sus entidades de primero y segundo grado, la Unión Nacional de Cooperativas del Campo ha distribuido el pasado mes de mayo 570 toneladas de sulfato amónico de producción nacional. Este producto se destinó, por la Dirección General de Agricultura, a las entidades cultivadoras de arroz de las provincias de Tarragona y Valencia.

En la distribución del azufre fueron las cooperativas de las provincias de Cádiz, Huelva, Sevilla, Badajoz, Tarragona y Navarra las favorecidas. El total del cupo repartido fué de 580 toneladas.

También distribuyó la Unión 835 toneladas de superfosfato de cal y 1.353 toneladas de sulfato de cobre; este último representa el cupo que corresponde al movimiento cooperativo de 36 provincias.

En menor escala se realizaron distribuciones de abarcas, cuero sillero, sacos envases, hilo sisal y costales.

Los organismos competentes de la Unión vienen efectuando activas gestiones para conseguir la importación de mulas, camiones, arados y tractores agrícolas. De estos últimos se espera lleguen en fecha próxima algunas unidades del concierto realizado anteriormente por la Unión.

Puede apreciar el lector, cómo las actividades económicas expuestas encierran y comprenden un hondo cometido social, ya que no sólo se trata de hacer llegar a las entidades de primer grado unos productos básicos para la producción del labrador asociado, a unos precios inferiores a los del mercado intermediario, sino que se busca con intensidad la manera de subsanar los déficits de la producción industrial nacional, con importaciones de maquinaria y demás elementos de trabajo.

#### Suministros en junio

La Unión Nacional de Cooperativas del Campo ha repartido durante el mes de junio, entre las entidades encuadradas en las diversas Uniones Territoriales que componen la misma, seis millones ciento treinta y siete mil novecientos setenta y cuatro kilogramos de materias primas, fertilizantes y anticriptogámicos, así como manufacturados y herramientas necesarias para el ejercicio de la agricultura.

Apreciable servicio de asistencia de este digno organismo nacional que nos muestra reiteradamente cuán necesaria es su función para la existencia de una cooperación agrícola fuerte y avanzada.

## BOLSA DE MADRID

5 DE AGOSTO DE 1947

#### EFFECTOS PUBLICOS

Interior 4 % 1930, A	90,75 + 0,25
Idem id. 1944, A	89 =
Exterior 4 %, A	108 =
Amortizable 4 % 1908, A	101,25 =
Idem 3 % 1928, A	95,25 + 0,25
Idem 4 % octubre, A	99,75 =
Idem 4 % noviembre, A	99,75 =
Idem 3,50 % 1945, A	92,90 =
Idem id. 1946, A	92,90 =
Tesoros 1942	99 =
Idem 1943	99,95 =
Idem 1944	99 =
Idem enero 1945	98 =
Idem noviembre 1945	97 =
Canal de Isabel II	100,50 =
Reconstr. Nacional	98,75 =

#### Ayuntamiento

Villas 1914	95 =
Idem 1918	96 =
Idem 1923	99 =
Idem 1931, I	99 =
Idem id., II	99,50 =
Idem 1941	94 =
Garantía del Estado	
Transatlántica	96,50 + 0,50

Hidrogránica del Ebro	102,75 + 0,25
Majzen	97 =
Tanger-Fez	99 =
Marruecos	70 =
Empréstito austriaco	98 =

Cédulas	
Hipotecarias 4 %	96,50 =
Idem A	101,50 =
Idem B	101,75 + 0,75
Idem C	102,50 =
Idem, exentas	105,50 =
Idem, interprovinciales	98,50 + 0,15
Idem, lotes	98,95 =

#### ACCIONES

Bancos	
España	438 + 4
Exterior	320 + 2
Idem, nuevas	1.035 =
Hipotecario	411 + 6
Central	452 + 12
Español de Crédito	600 + 25
Hispano Americano	505 =
Mercantil	284 + 3
Popular Español	380 =
Rural	149 =

Eléctricas	
Electra Madrid	460 =
Chorro	370 + 25
Española	525 + 15
Iberduero, ordinarias	422 + 15
Idem 3,50 %	417 + 41
Idem 4 %	406 + 33
Idem, nuevas	1.700 =
Chades, A, B y C	928 =
Idem, D y E	935 =
Mengemor	300 + 20
Sevillana	405 + 26
U. E. Madrileña	248 + 10
Nansa	232 + 10
Saltos de Levante	323 + 3
Leonesas	280 =
Hidro-Nitro	255 + 22

Teléfonos	
Telefónicas, ordinarias	240 =
Idem, preferentes	236 + 8

Mineras	
Minas del Rif	332 + 2
Duro Felguera	430 + 35
Guindos	550 =
Ponferrada	524 + 24

Navales y Tracción	
Naval ordinarias	163 + 7
Idem, preferentes	170 + 5
Industria y Navegación	265 + 10

Trasmediterránea	315 =
Naval de Levante	166 + 6
Metro	420 + 19
Madrileña de Tranvías	168 - 1

Azucareras	
El Agulla	420 =
Azucarera de España	340 + 2
Ebro	400 + 8

Metálicas	
Altos Hornos	311 + 16
Aux. de Ferrocarriles	330 + 25
Comercial de Hierros	205 + 5
Construcciones Devís	270 + 5
Metálicas, ordinarias	170 =
Idem, preferentes	177 =
Dragados y Construc.	285 =

Inmobiliarias	
Inmob. Metropolitana	320 + 10
Alcázar	161 + 4
Layetana	104 =
Urbanizadora Metro	2.100 =
Caisa	169 =
Ceisa	177 =
Aspe	160 =
Urbis	120 + 4
Inmobiliaria Asturiana	500 =
Vasco-Central	133 =
Inmobiliaria Castilla	130 =
Fisa	115 - 1

Banloque	295 =
Bami	135 =
Uresa	170 =
Nuevo-Madrid	99 =
Crédito Hispanico	124 + 5
Alarcón	180 =
Martosán	72 - 1
Alcalá	244 =
Hidrocviles	136 =

Varias	
Campsa	222 + 7
Unión y Fenix	1.710 + 60
Expósitos	512 + 2
Española de Petróleos	500 =
Resinera	252 + 7
Papeteras Reunidas	255 + 10
Fefasa	286 =
Caltasa	262 =
Azoe	64 =
Sniace	725 + 25
Fenosa	372 =
Cea	122 =
Tabacalera	1.400 + 75
Llofar, ordinarias	

OBLIGACIONES	
Chade	116 =
Bonos Chade	685 =
Telefónica	101,50 =
Bonos Campsa	97 =